
ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SANTO ANTONIO DO TAUÁ PARÁ. 
 
Aos vinte e seis dias do mês de Agosto do ano de 2021 (dois mil e vinte um) às 09h00min, 
os vereadores da Câmara Municipal reuniram-se em sessão ordinária na plenária da Câmara. 
Em obediência ao regimento interno da casa, assumiu a Presidência o Vereador Rossivaldo 
Silva Ferreira, 1º Secretário Anatan Barata de Carvalho e o 2º Secretário vereador 
Moisés Ramos Pinheiro. Em seguida agradeceu a Deus e cumprimentou a todos os 
presentes dando início a 16ª sessão ordinária de dois mil e vinte um, convidando a todos que 
ficassem de pé para ouvir os Hinos Nacional e do Município. Prosseguindo o senhor 
Presidente convidou o 1º Secretário Anatan Barata de Carvalho para fazer a conferência 
de quórum. Verificando-se a presença dos seguintes Vereadores: Anatan Barata de 
Carvalho (presente), Disney da Silva Ferreira (ausência justificada), Fábio Júnior 
Ferreira dos Reis (ausência justificada), Josenil Pantoja Ferreira (ausência 
justificada), Maria das Graças Pinto Diniz (presente), Marildo de Sousa Monteiro 
Junior (presente), Mário Carlos Soares Moraes (presente), Moisés Ramos Pinheiro 
(presente), Rossivaldo Silva Ferreira (presente), Vanilsa da Silva Lemos 
(presente) e Welison Thiago Sousa Ribeiro (presente). Constatando o quórum legal, o 
presidente em nome Deus e da Pátria Oficialmente abriu a Sessão. Convidou todos a ficarem 
de pé para ouvir a leitura da Bíblia sagrada e oração com o Vereador Mário Carlos Soares 
Moraes, que agradeceu a Deus pela oportunidade saudando a todos. Em seguida fez A 
Leitura da Bíblia Sagrada no livro de Salmos 133 do versículo 1 ao 3. Logo após fez a oração 
em agradecimento pela Palavra. Em continuidade o senhor Presidente convidou o 1º 
Secretário vereador Anatan Barata de Carvalho para fazer a leitura da ata da 15ª sessão 
ordinária do dia 19/08/2021. Após a leitura da ata colocou em apreciação. Usando da 
palavra o vereador Rossivaldo Silva Ferreira solicitou que se fizesse a retificação da ata 
constando a seguinte afirmação: o mal entendido ocorrido é que secretário não manda nada, 
e que secretário só é para ocupar cargo, e tudo é o Prefeito que manda(sic). Feita a 
retificação a ata foi colocada em votação, e aprovada por unanimidade. Anunciando a 
segunda parte da sessão solicitou ao 2º secretário vereador Moisés Ramos Pinheiro que 
fizesse a leitura dos expedientes recebidos: Expedientes recebidos do Executivo Municipal: 
Sem Expediente; Expedientes diversos: Ofício Circular/2021/CMSA-SAT, Expedientes 
apresentados pelos Vereadores: Requerimentos nº 008/2021, nº 009/2021, nº 010/2021 
e nº 011/2021 do Gabinete da Vereadora Vanilsa da Silva Lemos. Dando seguimento o 
senhor Presidente pediu que o 2º secretário fizesse a leitura dos requerimentos apresentados 
pela Vereadora Vanilsa Lemos. Feita a leitura a nobre vereadora agradeceu a oportunidade 
e fez um breve apanhado dos pleitos por ela solicitados tendo por foco as necessidades da 
população tauaense como: construção do pé da caixa d’água na comunidade do km 25, 
melhorias na Travessa do Engenho no bairro Sol Nascente, melhorias na Travessa Major 
Cornélio e limpeza e empiçarramento na rua Vitor Praxedes no bairro da 5ª Travessa. 
Finalizou solicitando o apoio dos nobre colegas para que as demandas fossem aprovadas e 
assim o Executivo Municipal pudesse proporcionar melhor qualidade de vida aos munícipes. 

Logo após o pronunciamento da vereadora Vanilsa Lemos o senhor Presidente abriu a 
oportunidade aos demais vereadores que quisessem fazer uso da palavra. Aproveitando a 
oportunidade o nobre vereador Marildo Junior agradeceu a Deus e a todos e explanou que 
é muito importante os vereadores apresentarem requerimentos para que o Executivo 
Municipal possa promover melhorias para a população, por outro lado mostrou sua 
indignação pois muitos pedidos são feitos e em sua opinião o Prefeito Municipal não dá a 
mínima para os pleitos apresentados. Prosseguiu relatando sobre os diversos pedidos 
solicitados que são ignorados, e nenhuma explicação é dada aos vereadores. Finalizou seu 



discurso declarando seu apoio às demandas apresentadas pela vereadora Vanilsa Lemos e 
espera que o mais rápido possível essa situação possa ser resolvida. Usando da palavra o 
vereador Moisés Pinheiro agradeceu a Deus pela oportunidade e demonstrou seu apoio as 
demandas apresentadas pela vereadora Vanilsa Lemos. Explicou que os requerimentos 
apresentados pelos nobres vereadores devem ser respeitado pelo Executivo Municipal, pois o 
que se percebe e que há um desinteresse e muitos pedidos acabam sendo ignorados. 
Finalizou mostrando sua indignação pois as demandas são em favor da população e isso não 
tem sido levado em consideração, por isso conclama os nobres vereadores que se unam e 
cobrem explicações do senhor Prefeito. Dando continuidade a vereadora Maria das Graças 
Pinto Diniz demonstrou seu apoio as demandas requeridas pela vereadora Vanilsa Lemos, 
mas justificou que havia solicitado através de requerimento a demanda da comunidade do 
km 25 e espera que esse pleito possa ser atendido, pois percebe que há um desinteresse do 
Poder Executivo em atender as demandas dos vereadores. Finalizou cobrando que o Prefeito 
Municipal possa dar mais atenção ao que é solicitado via câmara municipal, pois entende que 
se não houver uma harmonia entre os Poderes o único prejudicado é o povo. Prosseguindo 
os pronunciamentos o vereador Anatan Carvalho parabenizou as solicitações da vereadora 
Vanilsa Lemos e explanou que as demandas são muito importantes para os munícipes e 
disse que a administração pública municipal deve ser imparcial e olhar com mais carinho para 
os pedidos feitos pelos nobres vereadores, pois entende que apesar da instabilidade política 
que o município estava passando não poderia interferir no bem estar da população tauaense.  
Relatou que fez uma solicitação ao secretário de obras e até agora não obteve resposta, e 
sente que o Executivo Municipal está ignorando as solicitações dos vereadores o que tem lhe 
deixado triste. Dessa forma o mesmo cobra justificativa ao não atendimento dos 
requerimentos, pois entende que deve existir harmonia entre os poderes. Finalizou 
relembrando que na época do Prefeito Interino Rossivaldo Ferreira havia uma parceria 
entre Executivo e Legislativo, e hoje encontra dificuldade para resolver as demandas em 
favor do povo, mas espera que haja a resolução dessa problemática. Dando continuidade o 
Presidente Rossivaldo Ferreira relembrou que quando esteve interinamente na Prefeitura 
organizou duas equipes de trabalhos para promover melhorias nas zonas rural e urbana do 
município, e apesar do período de chuva conseguiu fazer serviços que beneficiaram a 
população tauaense. Prosseguindo os discursos o vereador Josenil Ferreira parabenizou os 
requerimentos da vereadora Vanilsa Lemos e disse que são de suma importância para o 
município. Ponderou que tem cobrado do Poder Executivo melhorias na estrada da Vila do 
Espirito Santo do Tauá, e aguarda os serviços por parte da Prefeitura Municipal. Relatou que 
o Executivo Municipal deve olhar com maior carinho para as demandas apresentadas pelos 
nobres vereadores. Solicitando um aparte o vereador Anatan Carvalho pediu ao vereador 
Josenil Ferreira que possa intermediar uma audiência com o Prefeito Municipal para que 
possa ouvir os anseios dos nobres vereadores visando assim uma harmonia entre os 
poderes. Solicitando um aparte o Presidente Rossivaldo Ferreira relembrou que assumiu a 
gestão interina é promoveu mudanças significativas na Agricultura Municipal como reformas 
de tratores que estavam sucateados, aquisição de sementes de cacau, aquisição de 100 
toneladas de calcário, além de organizar a estrutura administrativa tornando a Secretaria de 
Agricultura apta para captar recursos. Solicitando um aparte o vereador Moisés Pinheiro 
perguntou ao vereador Josenil Ferreira se em seu contato com o secretário adjunto de 
Obras foi confirmado um cronograma de serviços a serem executados? Em sua resposta o 
vereador Josenil Ferreira esclareceu que houve um contato telefônico e que há um 
cronograma de serviços que se iniciaria na Vila de São Raimundo de Borralhos, passaria pelo 
lixão municipal e encerraria na Vila do Espírito Santo do Tauá. Usando da palavra o vereador 
Moisés Pinheiro relatou que conforme essa afirmação, os nobres vereadores podem cobrar 
explicações do Executivo Municipal para que haja o envio do cronograma de trabalho da 



Secretaria de Obras, com o intuito de se criar uma agenda de trabalhos com base nas 
demandas apresentadas pelo legislativo municipal. Dessa forma solicitou que possa se 
oficializar ao Executivo Municipal que forneça informações a respeito do cronograma da 
secretaria de Obras. Retomando a palavra o vereador Josenil Ferreira disse que solicitou 
informalmente o cronograma de serviços da secretaria de obras e aguardará a resposta, caso 
não haja o atendimento da solicitação formalizará o seu pedido. Usando da palavra o nobre 
vereador Mário Carlos informou que tem se empenhado pela legalização da comunidade 
Nova Esperança e requereu junto ao Deputado Federal Nilson Pinto apoio nessa demanda 
para que o processo possa dar andamento. Finalizou afirmando que em breve essa situação 
será resolvida. Após o momento de discussão o senhor Presidente colocou em votação os 
requerimentos de autoria da vereadora Vanilsa Lemos e os mesmos foram aprovados por 
unanimidade. Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente Rossivaldo Silva Ferreira 
concedeu a Palavra ao cidadão Mozert Correa previamente inscrito na Secretaria Executiva 
da câmara. Em sua oportunidade o senhor Mozert Correa aproveitou a oportunidade para 
fazer uma denúncia a respeito de sua mãe que é cadeirante e tinha uma consulta agendada 
no Centro Integrado de Inclusão e Reabilitação e relatou que os direitos de sua mãe foram 
violados, haja vista sofreu muitos constrangimentos e reclamou que o descaso do Poder 
Público Municipal com a situação das ambulâncias que atendem a zona Rural é muito grande. 
Afirmou que procurou a secretaria de saúde e não pôde resolver a situação. Agradeceu ao 
Hospital Santo Antônio pelo atendimento disponibilizado a sua mãe. Finalizou informando que 
denunciou ao Ministério Público e também protocolará a mesma denúncia a esta Casa de 
Leis. Usando da palavra o vereador Moisés Pinheiro mostrou sua indignação a respeito do 
ocorrido com a mãe do senhor Mozert Correa e colocou seu mandato a disposição para que 
os direitos dos cidadãos tauaenses não sejam violados. Usando da palavra o vereador 
Rossivaldo Silva Ferreira relembrou que quando esteve Prefeito Interino sempre procurou 
atender os munícipes da melhor maneira possível, e que se mostra indignado com a forma 
que a saúde municipal está sendo conduzida. Solicitando um aparte na palavra o vereador 
Marildo Monteiro cobrou melhorias na saúde municipal e informou que a Deputada 
Dilvanda Faro destinou 300 mil Reais ao município e pede que o Prefeito Municipal possa 
esclarecer o que está sendo feito com a verba repassada pela Deputada. Usando da palavra 
o vereador Anatan Carvalho parabenizou o senhor Mozert Corrrea pela denúncia feita e 
mostrou sua indignação a respeito da situação da saúde municipal e se mostrou preocupado 
com a afirmação da secretária de Saúde Enedina Matos que disse não ter autonomia para 
resolver nada, pois tudo depende da autorização do Prefeito. Relatou que está disposto a 
dialogar para resolver a situação do município, mas afirmou que está cansado de esperar a 
boa vontade do Executivo Municipal. Finalizou afirmando que os nobres vereadores devem se 
unir em benefício da população. Dando prosseguimento aos trabalhos o Presidente 
Rossivaldo Ferreira explicou que segundo o Regimento Interno haveria um intervalo de 15 
minutos, mas sugeriu que se fizesse a conferencia de quórum.  Colocada em votação a 
referida sugestão foi acatada por todos. Dando continuidade solicitou ao 1º Secretário a 
segunda conferência de quórum, verificando-se a presença dos seguintes Vereadores: 
Verificando-se a presença dos seguintes Vereadores: Anatan Barata de Carvalho 
(presente), Disney da Silva Ferreira (ausência justificada), Fábio Júnior Ferreira 
dos Reis (ausência justificada), Josenil Pantoja Ferreira (presente), Maria das 
Graças Pinto Diniz (presente), Marildo de Sousa Monteiro Junior (presente), Mário 
Carlos Soares Moraes (presente), Moisés Ramos Pinheiro (presente), Rossivaldo 
Silva Ferreira (presente), Vanilsa da Silva Lemos (presente) e Welison Thiago 
Sousa Ribeiro (presente). Dando prosseguimento a sessão discursaram os seguintes 
vereadores: Welison Thiago que agradeceu a Deus pela oportunidade e parabenizou cada 
vereador pelos vereadores que tem feito requerimentos que visam beneficiar a população. 



Ponderou que entende as dificuldades enfrentadas pelo Poder Público Municipal em poder 
realizar serviços em todo município, haja vista a grande extensão territorial, mas cobra um 
posicionamento para que as demandas apresentadas pelos vereadores possam ser atendidas. 
Enfatizou que é muito importante a participação popular quando vem a Câmara Municipal 
para cobrar melhorias nos serviços ofertados pela Prefeitura Municipal. Finalizou 
parabenizando o Prefeito Evandro Correa pelos trabalhos a frente da cidade e também 
elogiou o Presidente Rossivaldo Ferreira pelo período que ficou como Prefeito interino, e 
afirmou que sempre será a favor da população tauaense. Prosseguindo os discursos a 
vereadora Vanilsa Lemos demonstrou sua solidariedade ao senhor Mozert Correa e disse 
que pretende fiscalizar de perto a situação das ambulâncias do município e se colocou à 
disposição para acompanhar a viagem dentro do veículo para poder cobrar de maneira 
efetiva a situação da saúde municipal. Aproveitou a oportunidade para parabenizar o ex-
Prefeito Interino Rossivaldo Ferreira pelos trabalhos executados a frente da Prefeitura e 
disse que houve grandes avanços e por isso reconhece os serviços executados. Finalizou 
agradecendo a todos e colocou seu mandato a disposição da população. Usando da palavra o 
Presidente Rossivaldo Ferreira agradeceu pelo reconhecimento da vereadora Vanilsa 
Lemos, disse que os vereadores poderiam se unir e fazer um requerimento em conjunto 
para que a obra da creche possa ser retomada, pois além de emprego e renda será de 
grande valia aos pais de família que precisam de trabalhar e não tem com quem deixar seu 
filhos. Dando continuidade aos discursos a vereadora Graça Diniz cobrou do executivo 
municipal o pagamento dos ex-funcionários da saúde, e espera que os mesmos possam 
receber seus proventos que até agora não foram pagos. Prosseguindo os pronunciamentos o 
vereador Moisés Pinheiro solicitou aos nobres vereadores que possam respeitar o 
Regimento Interno em relação ao horário das sessões, e pediu que o atendimento ao público 
seja feito em outro dia da semana ou após a sessão. Aproveitou a oportunidade para ler o 
oficio em conjunto nº 003 /2021 que solicita ao Prefeito Municipal que a Secretaria de Obras 
possa fornecer o cronograma de serviços a serem executadas no ano de 2021. Após a leitura 
do ofício solicitou que cada vereador presente pudesse assinar o ofício para ser encaminhado 
ao Executivo Municipal. Finalizando seu discurso fez um breve apanhado sobre a situação 
política municipal, em especial relatou sobre o processo que estava em tramitação no 
Tribunal Superior Eleitoral referente a eleição de 2020 para o cargo de Prefeito Municipal, 
afirmou que a política tauaense deve tomar novos rumos e colocar novas lideranças políticas 
que estejam dispostas a lutar em prol dos munícipes. Encerrando os pronunciamentos o 
senhor Presidente Rossivaldo Silva Ferreira agradeceu a Deus pela oportunidade e 
afirmou que é dever de todos lutar pela melhoria de vida de cada tauaense, e finalizou 
colocando seu mandato a disposição do povo. Nada mais havendo a tratar o Presidente em 
nome de Deus e da pátria declarou encerrada a sessão cuja a Ata foi por mim lavrada e 
assinada pelo Vereador Anatan Barata de Carvalho, 2º Secretario Vereador Moisés 
Ramos Pinheiro e pelo Presidente Rossivaldo Silva. 
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